

Skladové vozy Ford Transit se zvýhodněním až 141 000 Kč

BRNO CAR | Palackého tř. 155, Brno | www.brnocar.cz

Ford
TRANSIT CENTRUM

metro 

BRNO
Středa, 28. března 2018
Č. 62, www.metro.cz
Volný prodej 6 Kč / ostatní distribuce
Svátek slaví: Soňa

Největší deník v ČR

AUTOCENTRUM HAKR

NOSIČE KOL • STŘEŠNÍ NOSIČE
BOXY • NOSIČE LYŽÍ
SNĚHOVÉ ŘETĚZY

HAKR Atera
THULE HADRO

INZERCE Koliště 59, Brno
tel.: 545 242 446 www.hakrbrno.cz

Lakomec na scéně. Polívka je Harpagon

Boleslav Polívka jako Harpagon a Kristian Pekar v roli Kleanta při generální zkoušce inscenace Lakomec, která měla premiéru tuto sobotu v Městském divadle Brno. Generálka se konala o tři dny dříve.

ČTK

Brňany čekají nejenom stánky

Velikonocce. O prodlouženém víkendu můžete vyzkoušet tradice i experimenty.
Vědecky. Zábavní centrum Vida! třeba láká na své netradiční dílny STRANA 2

INZERCE

MÁTE VLHKÝ DŮM? My vám rychle pomůžeme!

SANACE (vysušování) VLHKÉHO ZDIVA nejprogresivnější TECHNOLOGIÍ NEREZ. OCELOVÝCH PLECHŮ

- desek, které se strojně vloží do zdiva - rakouský a evropský patent.

VÝHODY:

- doživotní materiál, ZÁRUKA na materiál+práci 80 let
- ZÁRUKA, GARANCE na statiku objektu
- přístup pouze z jedné strany (není nutné objekt vyklízet)
- velmi rychlé - denně až 50 metrů
- bez nepořádku - suchý proces, realizace 450-500 objektů za rok

Rovněž provádíme klasické metody podřezání zdiva (cihelného, kamenného, aj.) metodou řetězové pily a diamantového lana a injektáže zdiva chemickou clonou.

HW-PANTY spol. s r.o., Veverské Knínice 2, 664 81 Ostrovačice (Brno-venkov)
tel./fax: 546 427 644, 546 427 001, 602 569 608, e-mail: hw@hwpany.cz

MĚŘENÍ A PORADENSTVÍ ZDARMA
JIŽ 25 LET NA TRHU

www.hwpany.cz

9 771211 781002 18062

Nový portál. Pomůže vám

Život ve městě bude zase o něco pohodlnější, a to díky novému portálu. Nabídne různé aplikace, ale i články a údaje například o pohybu obyvatel, o dopravních nehodách nebo o zeleni a městském mobiliáři. Využívat je může veřejnost, podnikatelé, studenti i odborníci. Nový portál je otevřenou platformou sloužící ke sdílení dat o městě. Budou na něm údaje města, městských organizací i dalších poskytovatelů. Příspěť budou moct i další lidé, ne však vloženi na portál, ale předáním informací městu. Více najdete na adrese data.brno.cz. **ČTK**

Bez bariér. Lepší život pro maminky

Brno pro letošní rok vyčlenilo 10 milionů korun na odstraňování překážek, které brání stavbě bezbariérových přístupů v ulicích. Má to usnadnit život handicapovaným lidem nebo matkám s kočárky, kterým mnohdy v přístupu vadí patníky a další překážky. Kvůli tomu vznikl loni poradní sbor pro bezbariérové město. Za tu dobu přijal asi stovku podnětů od obyvatel. Lidé mohou posílat podněty na e-mail bariery@brno.cz. „Letos se začnou odstraňovat bariéry na tramvajové zastávce Bělohorská i na křižovatce ulic Koliště, Dorných a Křenová, kam chodí lidé na městskou policii. Dalším místem je Malinovského náměstí, Šilingrovo náměstí nebo ulice Divadelní a Benešova,“ vyjmenoval primátorův náměstek Petr Hladík. Část podnětů od veřejnosti už město vyřešilo. „Některé návrhy dokážeme vyřešit rychle, jiné si ale žádají větší plánování a stavební zásahy,“ podotkl Hladík. **ČTK**

O Velikonocích můžete vyzkoušet tradice i vědecké experimenty

Prodloužený velikonoční víkend můžete strávit mnoha způsoby. Pestrý program čeká na řadě míst.

Třeba zábavní vědecké centrum Vidla láká od pátku do neděle na netradiční velikonoční dílny. Jejich hlavním tématem budou barvy. „Návštěvníci se dozvědí, co je vlastně barva a jak ji vnímá náš mozek, kolik odstínů dokážeme rozlišit. Budou měnit barvu tekutiny pouhým přelitím do jiné sklenice a vyrobí si vlastní ‚zlatý déšť,‘“ láká mluvčí Vidla! Hana Laudátová. Zhruba půlhodinová tvůrčí dílna je v ceně vstupenky do centra.

V plném proudu jsou od minulého týdne Velikonoční slavnosti na náměstí Svobody. Na jarních trzích můžete navštívit několik desítek stánků především s velikonoční tematikou. Proutěné zboží, pomlázky, dekorační výrobky či velikonoční kraslice tu můžete pořídit až do neděle. Každé odpoledne tu navíc hrají různé cimbálovky a probíhají tvůrčí dílny pro děti i dospělé. Na dnešek a zítřek si předvelikonoční jarmark připravila Tržnice Brno na Zelném trhu. Čeká na vás jarmark řemeslných výrobků i moderní autorské tvorby a ani zde nechybí tematické dílny pro zájemce všech věkových kategorií. Kdo má rád hudbu, může dnes pokračo-



Velikonoční pokusy

VIDLA!

vat od 19 hodin na koncert do jazzové kavárny Podobrazy v přízemí tržnice. Zítra zase můžou filmoví fanoušci navštívit „zimní kino“ Biograf ve 3. patře. Program na Zelený čtvrtek od rána až do pozdního odpoledne přichystali také v SVC Lužánky. Na školáky a rodiče s dětmi od tří let tu čekají živá kuřátka, včelí zastavení, povídání o vajíčku, kvíz o zvířátkách, bosonohá stezka, výroba Morenek, řezání dřeva, zpívání s cimbálem, vynášení a pálení Moreny a také rukodělné dílny.

Turistické informační centrum pořádá na Bílou sobotu

komentovanou procházku Křížem krázem jarním Brnem. „Od Staré radnice se účastníci s průvodcem vydají na Zelný trh, Kapucínské náměstí, nahlédnou do velikonočně vyzdobené katedrály sv. Petra a Pavla, přejdou Denisovy sady, náměstí Svobody a procházku zakončí na Moravském náměstí,“ popisuje mluvčí TIC Brno Adéla Nováková. Velikonoční program si od pátku až do pondělí připravila i brněnská zoo. Kromě obvyklých tvůrčích dílen, v nichž se zájemci mimo jiné naučí plést mrškačku, se na pestrý program mohou návštěvníci zoo těšit především

na samotné Velikonoční pondělí, kdy bude v zoo schovaných tisíc vajíček, za jejichž nalezení dostanou děti odměnu. Kromě toho zoologická láká také na ukázkou stříhání ovcí. Hledání velikonočních vajíček si připravili i provozovatelé Vily Stiassni. Vajíčka o Velikonocích údajně schovávala už původní paní domu za první republiky, a nejen její dcerka, ale také děti zaměstnanců je následně hledaly. Před třemi lety tuto tradici pro děti ve vile obnovili.



**RADEK
BABIČKA**
dopisy@metro.cz

INZERCE

BARNEX SPORT

prodej • servis • půjčovna • parkování před prodejnou

přes 200 kol
na prodejně

ELEKTROKOLA
25-160.000 Kč

Brno, Kaštanová 70b

200 m od Makra směr Tuřany

Po-Pá: 8.30-18.30, So: 9.00-13.00

www.barnexsport.cz



TREK Powerfly FS 9 LT 2018 159 990,-

TREK

GIANT

SUPERIOR

ETM
BECAUSE WE LOVE BICYCLES



ETM Charisma 3.0 2018 12 490,-

Auta sdílejí každý měsíc stovky lidí. Ušetří peníze

Drahé parkovné, přeplněná parkoviště či nechuť platit měsíčně tisíce korun za splátku vozu vede Brňany stále častěji k využívání sdílených aut, tedy car-sharingu.

„Podle statistik je používají na cesty po Brně, třeba na větší nákup, k lékaři nebo na výlety, ale i na zahraniční dovolenou,“ říká Michal Šimoník, ředitel družstva Autonapůl, které spravuje největší síť car-sharingu v Česku. Autonapůl disponuje v Brně flotilou 29 vozidel. Nejčastěji lidé využívají malá městská auta typu Citigo nebo Fabia, která

slouží pro kratší cesty, výjimkou není jejich padesátiprocentní časová vytíženost. „Carsharing tak přispívá i k ekologizaci města snížením počtu vozů v centru, kdy jeden vůz díky sdílení dokáže nahradit pět až deset soukromě vlastněných aut,“ upřesňuje Šimoník. K ekologičnosti přispívá také stáří vozů, které je u Autonapůl v průměru dva a půl roku. Kromě zmíněných menších vozů nabízí společnost i devítimístná vozidla či užitkové vozy. Brzy by se v jeho flotile měl objevit i první elektromobil a časem plánuje nákup vozu Tesla 3.

Druhou společností, která v Brně provozuje carsharing, je AJO. Její vozový park sice není tak pestrý a nezahrnuje devítimístná vozidla či užitkové vozy, ale i tak jeho flotilu 24 vozů využívají měsíčně stovky zákazníků. Stále častěji sdílenými vozy jezdí i rodi-



Sdílená auta využívají i maminky.

AUTONAPŮL

ny s dětmi, které nechtějí měsíčně vynakládat tisíce korun z rodinného rozpočtu na splátku vozu. „Pokud někdo najede svým autem méně než deset až patnáct tisíc kilometrů ročně, je carsharing ekonomicky výhodnější a samozřejmě je také pohodlnější, protože péče o auto jde za

námi,“ říká ředitel společnosti AJO Jaromír Klimek. Web AJO nabízí také on-line kalkulačku, která lidem na základě podrobných údajů vypočítá, zda se jim vyplatí spíše sdílení, nebo nákup auta.

Obě společnosti k hladkému chodu služby a předávání vozidel mezi zákazníky po-

užívají mobilní aplikace. Důležitá je úvodní registrace, pak už mohou klienti kdykoliv využívat kterýkoliv vůz, na jak dlouhou dobu potřebují. V aplikacích snadno a rychle zjistí, kde se auto nachází, na jeden klik si vůz rezervují, kartou nebo mobilem si jej pak otevřou. V loňském roce si lidé auto rezervovali průměrně čtyři dny předem, vůz je ale možné zamluvit i rok dopředu, třeba na dovolenou nebo vánoční cesty za rodinou.

Cena za použití sdíleného vozu vychází z počtu najetých kilometrů, doby zapůjčení a typu vozidla, do výsledné částky se však promítají i různé tarify a bonusy. Například při výletu za Brno, kdy si auto vypůjčíte na šest hodin a najedete sto kilometrů, nejspíše zaplatíte částku mezi 450 až 600 korunami, v této cifře už jsou započteny i pohonné hmoty. **RADEK BABIČKA**

INZERCE

Vydejte se na cestu!



RENAULT
Passion for life



Kupte sadu letních pneumatik Michelin a získejte sezonní uskladnění zimních pneu zdarma.*



Renault doporučuje **elf**

*Nabídka platí pouze u participujících partnerů Renault od 19. 3. do 30. 4. 2018. Více informací v autorizovaných servisech Renault.

RENAULT SERVIS. Stále v pohybu. Stále plni života.

renault.cz

Auto Pokorný, s.r.o., koncesionář Renault a Dacia,
Okružní 25a, 638 00 Brno, tel.: 532 194 011-012, 014, e-mail: info@renaultbrno.cz
www.renaultbrno.cz



AUTO POKORNÝ BRNO | Léty prověřená kvalita

Zelené i sytě zlaté. Výčepní narazí velikonoční speciály

Velikonoční svátky si užívají také pivaři. Třeba na výpravě městem.

Jihomoravské pivovary letos připravily několik speciálů. Starobrněnský pivovar uvařil stejně jako loni 4700 hektolitřů zeleného piva a podruhé bude netradičně zbarvený tekutý chléb prodávat i na Slovensku. Zelená třináctka se připravuje podle receptury, která se dle informací z pivovaru za celých třináct let vůbec nezměnila. „V přesně daný okamžik se při vaření do mladinového kotle přidává speciální bylinný výluh. Ten se připravuje z několika druhů bylin. Je koncentrovaný a silný, řádově jsou ho potřeba litry. Doba kontaktu bylin s vroucí vodou se při přípravě výluhu pečlivě hlídá,“ popisuje manažer kvality Jiří Brňovják. Nakonec se do piva přidává likér. Zelená barva piva je podle ředitele a vrchního sládky Ondřeje Kouckého dána kombinací několika důležitých faktorů. „Používáme světlý ječný slad vyráběný



Pivo poteče proudem.

STAROBRNO

pro tuto příležitost. Nezbýtostí je samozřejmě bylinný výluh a likér. Suroviny a ingredience spolu s unikátní technologií dělají zelené pivo tím, čím je,“ říká Koucký.

Jarní speciály připravují i menší jihomoravské pivovary. Slavkovský pivovar uvařil

jemnou čtrnáctku nazvanou Vídeňský speciál nebo Alt Bier s tóny pomerančové kůry, při jehož výrobě se sládky inspirovali v Düsseldorfu. „K velikonoční hostině bych z jarních speciálů doporučil především Slavkovské žitné, které se úžasně snoubí se skopovým masem,“ říká Zdeněk

Zrzavá procházka

Po stopách brněnských pivovarů.

- Na Zelený čtvrtek připravilo Turistické informační centrum komentovanou procházku, při níž zájemci poznají historii pivovarnictví v Brně.
- Procházka začíná na Petrově, kde se nachází historický náhrobek sladovníka, poté účastníci obejdou bývalý městský pivovar na Šilingrovo náměstí.
- Dál cesta povede kolem busy sládky Poupěte na Pekařskou ulici, kde stojí historický velkopivovar.
- Končí se na Mendlově náměstí výkladem o klášterním pivovaru a o Starobrně.

ny, které do poctivého piva patří – vodu, slad, chmel a pivovarské kvasnice. Naše piva jsou čistě přírodním produktem, k čemuž nás zavazuje tradice pivovarnického řemesla, kterou respektujeme a ctíme,“ říká Martin Zajíček z pivovaru Moravia.

Brněnský minipivovar Hauskrecht uvařil speciál PH 13 Marcen. Märzenbier, český březnové pivo, se ve středověkém Bavorsku nazývalo poslední pivo uvařené před svátkem sv. Jiří. Po něm bylo až do konce září královským dekretem vaření piva zakázáno. „Aby se takové pivo až do podzimu nezkažilo, vařilo se na vyšší stupňovitost a ukládalo v hlubokých sklepích pod vrstvou říčního ledu. PH 13 Marcen má stejně jako jeho středověký vzor tajemně jantarovou barvu,“ představuje Kristýna Krakešová z pivovaru Hauskrecht. Seznam míst, kde můžete velikonoční speciály ochutnat, najdete na webech a na facebookových profilech jednotlivých pivovarů.



RADEK BABIČKA
dopisy@metro.cz

Vlček ze Slavkovského pivovaru. S velikonočním speciálem přichází i brněnský minipivovar Moravia. Ten láká na plnou sladovou chuť a jemnou hořkost své nefiltrované a nepasterované třináctky sytě zlaté barvy. „Neumíme vyrobit zelené pivo, protože používáme výhradně surovi-

Vykvete klaunovník

Velikonoce odsunuly oslavu letošního Dne klaunů z prvního apríla až na 4. dubna, i tak se ale diváci a kolemjdoucí mohou na Jakubském náměstí těšit na happening plný zábavy.

„Slaví se Den matek či otců, Den Země, svůj svátek mají učitelé i smích či úsměv. Tak jsme se již před čtyřmi lety rozhodli zasvětit jeden den v roce i klaunům,“ připomíná historii akce ředitel Divadla Bolka Polívky Ondřej Chalupský. Ve středu 4. dubna úderem šestnácté hodiny zahájí program na Jakubském náměstí valašský král a nejslavnější český klaun Bolek Polívka.

Pod rozkvetlým klaunovníkem si každý může vyzkoušet chůzi na chůdách, zhlédnout brněnskou zkoušku kapely The Rolling Stones a užít si slet klaunů. Pro děti pořada-



Pod rozkvetlým klaunovníkem bude veselo.

DBP

telé připravili oblíbené malování na obličej.

„Naší snahou je pobavit lidi procházející městem a vytrhnout je z všednodenního shonu. Den klaunů je příležitostí pro všechny, kteří se chtějí smát a snesou i vtipy na vlastní účet,“ doplňuje Chalupský. Ve foyer Divadla

Bolka Polívky se odehraje venisáž výstavy malíře Petra Válka. Na jevišti divadla pak program Dne klaunů vyvrcholí dalším vydáním Re-kabaretu, představením, jež autoři popisují jako prudce zábavný, drze společenský a nekompromisně satirický pravidelný občasník. **BAB**

Spalovna. Teplo místo skládkování

Městská společnost SAKO Brno plánuje postavit za 1,7 miliardy korun třetí kotel pro spalování odpadu s kapacitou 110 000 tun ročně. Novinářům to řekl primátorův náměstek Martin Ander. Podle něj nebudou končit tisíce tun zbylého odpadu po vytrídění na skládce, ale v kotli, který vyrobí levné teplo a elektřinu pro brněnské domácnosti. Podle plánů by měl být kotel zprovozněn v roce 2023. Radní Brna dnes doporučili zastupitelstvu souhlasit s výstavbou. Stejnou kapacitu už mají dva stávající kotle. Spalují odpad, který se po vytrídění nedá jinak využít. Tři kotle budou mít celkem kapacitu až 330 000 tun. „Z toho lze za rok vyrobit 1,3 milionu gigajoulů tepla a 40 000 me-

gawattů elektrické energie,“ řekl Ander.

V souladu s krajským celostátním plánem odpadového hospodářství by tak brněnská spalovna využila zbylý odpad od obyvatel Jihomoravského a Olomouckého kraje a také z Vysočiny. Nové zařízení má být v areálu SAKO v Jedovnické ulici a bude mít nejmodernější technologii pro čištění spalin tak, aby splňovalo zprísňené normy pro snižování znečištění ovzduší. Podle Andera se ročně v kraji ukládá a zasypává zeminou až 190 000 tun směsného komunálního odpadu. Společnost SAKO se tak připravuje na postupné naplnění dlouhodobě sledovaného plánu Česka snížit neekologické skládkování odpadu. **ČTK**

Na Zelený čtvrtek zeleným Brnem. Za zábavou i pivem

Už zítra se zazelená celé Brno! Velikonoční Zelený čtvrtek je zcela neodmyslitelně spjat se speciální třináctkou, Zeleným pivem z pivovaru Starobrno. Letos se vařilo už potřinácté. Stejně jako v předchozích letech oslavy Velikonoc a pití Zeleného piva zpříjemní bohatý doprovodný program.

Šalina Pub. Pití Zeleného piva si všichni mohou užít v desítkách starobrněnských hospod. Výjimečný zážitek třeba i pro mimobrněnské návštěvníky, kteří se do Brna na Zelené pivo vydají, představuje vyhlídková jízda ve speciální hospodě na kolejích, tzv. Šalina Pubu. Zelený půllitr si pasažéři mohou užít přímo na palubě při okruhu centrem Brna. Šalina Pub vyjede ze smyčky na Mendlově náměstí v 17:00, 18:00, 19:00 a 20:00 hodin. Jízdenka u průvodčího na místě stojí 60 korun, pivo se platí zvlášť.

Zelený Špilberk. Přimo z Mendlova náměstí se skýtá krásný pohled na jednu z dominant Brna, hrad Špilberk. A po setmění to bude po roce opět pohled ještě

více unikátní: u příležitosti Zeleného čtvrtku bude zářit zeleně. Na Mendlově náměstí bude nedaleko baziliky svítit Pulihrášek (ten je zelený celoročně). Navíc obrazy, konkrétně sochu Jošta na Moravském náměstí a orloj na náměstí Svobody, si mohou Brňané prohlédnout i v centru Brna, třeba cestou na Zelené pivo do některé z čtýných hospod, kde bude na čepu.

Zelené exkurze v pivovaru. U příležitosti Zeleného čtvrtku otevře své brány i pivovar Starobrno. Zájemcům nabídne „zelené“ exkurze do pivovaru zdarma. Místa, kde se pivo (i to Zelené) vaří, budou hosty provádět zaměstnanci pivovaru. Prohlídky budou začínat vždy v celou hodinu od 15:00 do 19:00

hodin. Během Zeleného čtvrtka (od 14:00) bude možné se přihlásit na prohlídku na recepci pivovaru nebo předem na adrese starobrn@starobrn.cz.

Koncerty a zábava v restauraci. Bohatý hudební i doprovodný program si milovníci piva každoročně užívají v Pivovarské restauraci, Pivnici a na terase. Tam je zkrátka na Zelený čtvrtek centrum veškerého dění a skalní příznivci chodí právě sem. Zažili tak pití Zeleného na sněhu, za vydatného deště i za letních teplot, ale přišli vždycky. Na terase celodenní akce začíná v 10:00 hodin dopoledne, hlavním lákadlem letos bude koncert skupiny Wohnout ve 20:30 hodin.

Hrnem Zeleným Brnem.

Ten, pro koho bude na Zelený čtvrtek „noc ještě mladá“, může vyrazit na největší brněnskou klubovou noc Hrnem Brnem. V jednom městě během jediné noci tak zájemci mohou navštívit celkem šest známých klubů (Eleven club, Favál, Flédu, Melodku,

ZELENÝ ČTVRTEK
V PIVOVARSKÉ NA MENDLÁKU

18:30 **ROLLING STONES REVIVAL**

20:30 **WOHNOUT**

12:00 **DJ TOM** 16:30 **SILENT TRIO**

29.3./2018 od 10 hod. vstup ZDARMA

13 ROČNÍK SPECIÁL ZELENÉ PIVO
NA ZELENÝ ČTVRTEK
29.03.2018

PIVOVARSKÁ RESTAURACE A PIVNICE / MENDLOVO NÁMĚSTÍ / BRNO

Mersey klub a METRO MUSIC BAR), kde budou vystupovat desítky kapel. Jednorázové vstupné činí 100 korun

a platí do všech uvedených barů na celý večer. K přesunu mohou návštěvníci využít autobusovou dopravu.

13 ROČNÍK SPECIÁL ZELENÉ PIVO
NA ZELENÝ ČTVRTEK
29.03.2018

Starobrno

Nepasterizované

WWW.ZELENEPIVO.CZ

PIVOTVORITELI
PIVOTVORITELI
PIVOTVORITELI

Budou bez sjezdovky. Museli by kvůli ní kácet lesy

Lyžařský svah u Brněnské přehrady nebude.

Společnost City Sports nezískala podporu města ani státního podniku Lesy ČR, který pozemek vlastní. Mluví Eva Jouklová řekla, že záměr by si vyžádal rozsáhlé kácení, přitom lesy významně zadržují vodu v krajině v době, kdy jsou problémy se suchem. Brno prověří, zda by bylo možné v místě vybudovat krytou halu, Lesy ČR ale nejsou nakloněné ani tomuto záměru. Firma plánovala vybudovat lyžařský areál na svahu u vrchu Chochola, sjezdovka měla být dlouhá víc než 500 metrů. Brněnští radní se ale dohodli, že záměr nepodpoří. Město upozorňuje na rizika dlouhodobě nepříznivých sněhových podmínek. „Bude-

me ale hledat jiné alternativní řešení do budoucna, které by možná jednou lyžování v rámci Brna v umělém prostředí na umělém sněhu umožnilo,“ uvedl brněnský primátor Petr Vokřál.

Brno dá prověřit, zda by nebyla vhodná krytá hala. „Došlo by tím k rozšíření nabídky sportovních a volnočasových aktivit. Bylo by i výhodné, že by vybudování sportoviště nezatížilo rozpočet města a investor by byl zároveň provozovatelem. Dá se tedy předpokládat, že by bylo sportoviště provozováno jako komerční bez podpory města,“ řekl radní Jaroslav Suchý.

V okolí vrchu Chochola nemůže být podle Jouklové ani lyžařský svah, ani hala s ohledem na to, že by to vyžadovalo kácení. „To není možné z hlediska majetkového ani ekologického. Jde o hospodářské lesy, které významně zadržují vodu v krajině. V době, kdy řešíme, jak předejít suchu a problémům s kůrovcem, václavkou a dalšími škůdci, je jasné, že lesy nemůžeme obětovat ekonomickému záměru jednotlivce,“ řekla Jouklová. **čTK**

INZERCE

Jazyková škola
VIVA VIVA
Výuka přímo v centru města
Masarykova 31 • 602 00 Brno
☎ 542 221 578, 603 776 978
agentura@vika.cz • www.vika.cz

AGROGEN
Zahajujeme prodej
ovocných stromků a bobulovin
na Šlechtitelské stanici Želešice u Brna
jabloně, hrušně, meruňky, broskvoně, třešně,
višně, slivoně, ořešák, rybíz, angrešt,
maliník, mišpule, jeřáb
Tel: 547 242 487 nebo 739 570 463, Ing. Procházka
Šlechtitelská stanice Želešice, zelesice@agrogen.cz
GPS: 49.1155244°N, 16.5828167°E

Plodiny pro zelené hnojení - hořčice, svazenka, jilek j.
Osiva pícnin - vojtěška, jetel luční/plazivý
Travní směsi - pro okrasné i zemědělské využití
Informace o širší nabídce na www.agrogen.cz
nebo tel.: 547 227 510, 511, 515, fax: 547 227 514

www.agrogen.cz
AGROGEN, spol. s r.o., Zahradní 1a, 664 41 Troubsko



Žena z doby bronzové objímá dítě

Archeologové vykopali ve výskovské průmyslové zóně unikát. Našli kostru ženy ze starší doby bronzové, která v hrobu objímá dítě. Takto pohřbená těla z té doby dosud neviděli. Kostra ženy a dítěte skončí po dalším zkoumání ve výskovském muzeu. Ženu a dítě lidé ve druhém tisíciletí před našim letopočtem uložili do hrobu v podobě takzvané sídlištní jámy velice pietně. Hrob byl naaranžovaný, což v té době nebylo vůbec obvyklé. **čTK**

Stromy. Staré zůstanou

Park v Rooseveltově ulici může získat novou podobu. V soutěži vypsané městskou částí Brno-střed zvítězil návrh týmu architekta Jiřího Vokřála. Plánuje dostavbu neosourodého bloku budov v jižní části parku, kde vznikne městský dům. Prostor mezi Místodržitelským palácem a Janáčkovým divadlem protne nová cesta, staré stromy zůstanou nedotčené, řeklí zastupci radnice na tiskové konferenci. Vítězný projekt po-

slouží jako podklad pro rozhodnutí o budoucnosti parku a okolí, případně i pro změnu územního plánu. „Hodně velký prostor jsme věnovali tomu, jaký to bude mít vliv na zeleň. Některé návrhy zasahovaly do kořenového systému stromů,“ řekla místostarostka městské části Brno-střed Jasna Flamiková, která byla v porotě. Zdůraznila význam zeleně pro snižování letních veder a dodala, že při rekonstrukci parku chce

městská část zachovat stromy. V parku mohou podle návrhu vzniknout terasy pro letní zahrádky a volné posezení, vodní linie, stromořadí a pásy trvalek. Mírně se změní i pěší trasy. „Navrhujeme cestu, která se volně vine parkem a propojuje důležitá místa v parku, jakými jsou jeho severní a jižní část a předprostor u Moravské galerie,“ uvedl Vokřál. Cesta lemují prvky v parku, jako jsou socha Jiřího Mahena a památný strom. Architekti doufají, že by se poděl ní mohla vystavovat další umělecká díla. „V prostoru se nachází i významné archeologické naleziště, probíhaly tudy hradby. V parku je překryto předbraní Běhounské brány,“ dodal autor zadání soutěže Petr Bořecký. Konkrétní datum začátku prací zastupci radnice zatím neznají, výsledná podoba se může měnit. Nejdříve podají návrh na změnu regulačního plánu, aby se mohlo začít s dostavbou bloku v jižní části parku. **čTK**

**EKOLOGICKÁ
LIKVIDACE VOZIDEL**

IG-MET

Odtah + doklad o likvidaci zdarma – ihned
výkupní cena dle hmotnosti vozidla

Volejte po - pá od 8.00 do 16.00 hodin - 724 731 959
NONSTOP - 731 566 786

Brno-střed má návrh na úpravu parku v Rooseveltově ulici

V soutěži zvítězil návrh týmu architekta Jiřího Vokrála.

V Rooseveltově se chystá dostavba nesourodého bloku budov v jižní části parku, kde vznikne městský dům. Prostor mezi Místodržitelským palácem a Janáčkovým divadlem protne cesta, avšak staré stromy zůstanou nedotčené.

Vítězný projekt poslouží jako podklad pro rozhodnutí o budoucnosti parku a okolí, případně i pro změnu územního plánu.

„Velký prostor jsme věnovali tomu, jaký to bude mít vliv na zeleň. Některé návrhy zasahovaly do kořenového systému stromů,“ prohlásila místostarostka městské části Brno-střed Jasna Flamiková,



Vizualizace parku v Rooseveltově ulici

ČTK

kteřá byla v porotě. Zdůraznila význam zeleně pro snižování letních veder a dodala, že při rekonstrukci chce městská část zachovat stromy.

V parku mohou podle návrhu vzniknout terasy pro letní

zahrádky a volné posezení, vodní linie, stromořadí a pásy trvalek. Mírně se změní i pěší trasy.

„Navrhujeme cestu, která se volně vine parkem a propojuje důležitá místa v parku, ja-

kými jsou jeho severní a jižní část a předprostor u Moravské galerie,“ uvedl Vokrál.

Cesta lemují prvky v parku, jako jsou socha Jiřího Mahena a památný strom. Architekti doufají, že by se podél

ní mohla vystavovat další umělecká díla.

„V prostoru se nachází i významné archeologické naleziště, probíhaly tudy hradby. V parku je překryto předbrání Běhounské brány,“ dodal autor zadání soutěže Petr Borecký.

Konkrétní datum začátku prací zástupci radnice zatím neznají, výsledná podoba parku se navíc ještě může měnit.

Nejdříve podají návrh na změnu regulačního plánu, aby se mohlo začít s dostavbou bloku v jižní části parku. Vznikne tam nový městský dům, v přízemí budou restaurace a obchody, nahoře byty, ateliéry nebo kanceláře.

Soutěž o ideový návrh podoby parku vyhlásila radnice Brno-střed loni na podzim, k hodnocení zasedla porota koncem února. Za vítězný projekt dostal tým architektů 210 tisíc korun. **ČTK**

INZERCE

Evropská autobusová jednička

FLIXBUS

zajišťující vnitrostátní i mezinárodní autobusovou linkovou přepravu osob přijme pro svoji českou pobočku v Praze na HPP

ŘIDIČE

PRO MEZINÁRODNÍ LINKOVOU PŘEPRAVU OSOB

POŽADUJEME:

- » praxi v řízení autobusů
- » veškeré potřebné doklady k řízení autobusu
- » profesionální přístup a vystupování

NABÍZÍME:

- » celoroční práci s nadstandardním finančním ohodnocením
- » příjem v Kč i v Eur
- » věrnostní bonusy, výkonnostní bonusy
- » diety, provize, ubytování po dobu výkonu služby ZDARMA
- » vše na autobusech SETRA!

Alespoň částečná/základní hovorová znalost německého nebo anglického jazyka podmínkou.

GARANTUJEME MINIMÁLNĚ 450 tisíc Kč ČISTÉHO!!! ročně /za 20 odpracovaných měsíčních směn/ v závislosti na druhu obsluhované autobusové linky



KONTAKT: info@buspoint-flixbus.cz, +420 725 688 755

CITÁT Z FILMU: ANDEĽ PÁNĚ Z (PÁN BŮH)	CHLUPY	5	KOLEKCE		STEHENNÍ KOST	HRDINA	INICIÁLY HERCE PITTA		DAREBÁK	ANGLICKÉ ZAJMENO	SPOJKA	STROMORADÍ	NA JINÉ MÍSTO		4	NÁMOŘNICKÉ PROVAZY
CHEM.VZ. SULFIDU CINATEHO				KŘIVÁ ŽADA				BIBLIČKÁ HORA STAVĚT DO RADY								BÝV.SPZ USTÍ N.LABEM
OTROK				2 JM.SPISOV. BRADBURYHO												ZKR.STÁTŇÍ ARBITRÁŽE KOŘALKÁ (LIDOVE)
TLAMA SPÁRKATĚ ZVĚŘE (SLANG.)							CHEM.ZN. STRIBRA RATAJ			ASIJ.ROSTLI-NA MLADÍ JM.SPISOV. STAŠKA						
MUČIT						SLEZSKÁ ŘEKA PLOCHÁ MOŘ.RYBA					ČESKÝ ZPĚVÁK SVATÝ OTEC					
ANGLICKY "OBLOHA" KOŽEŠIN. ZVÍRATA					SLOVENSKÁ PŘEDLOŽKA MONARCHA				CHEM.ZN. NEPTUNIA			LENÍK ARSEN- VODÍK (ZASTAR.)				ZENSKÉ JMĚNO
DOMÁCKY NOEMA				ŠPALKOVÝ UL INIC.ZPĚV. SPEARSOVĚ					BÝV.SPZ TABORA 1							AMERICKÝ BASNIK
CHEM.ZN. OSMIA				BALKÁNSKÝ TRSACÍ HUDEBNÍ NÁSTROJ				SLADKOVOD. RYBA PERIFERIE								NÁDOBA NA VINO KVAŠENÍ
INICIÁLY SPISOVAT. TĚSNO- HLÍDKA				ČERPAT ZNAČKA PRAČEK			ODRAZ SVĚTLA TUNOKILO- METR -ZN.									CHEM.ZN. TITANU ROZSUDEK
CHEMICKÝ PRVEK				ČÁST DOL. KONČETINY SOKOLOVITÝ PTÁK							ČILOST VOJENSKÝ PLAT					
KREV BOHŮ V ŘECKÉ MYTOLOGII					KRUHOVÁ TVARNICE HŮL SE SEKYRKOU							BÝVALÉ PAPIRNICTVÍ BÝV.ČS.KRA- SOBRUSLAR				
VŮNĚ	SPORTOVNÍ ZÁPAS OPILÝ (HOVOR.)					HAMIZNOST MOŘSKÝ ŽIVOČICH							ŘADOVÁ ČÍSLOVKA NÁSTROJ ŽENCE			STAROŘEK
VĚTROVKA							LIPNICOVITÁ TRÁVA ÚZKONOSÁ OPICE									PLŽ HLADOVKA BÝV.SPZ SOKOLOVA
EGYPTSKÝ BŮH SLUNCE				OTÁZKA 6.PÁDU				ODPOSLOU- CHAVÁNÍ LUGOLŮV RŮZTOK								
MEDITAČNÍ SLABIKA				NĚMECKÉ MUŽ.JMĚNO MYS						VYSOKÁ KARTA						ZN.MILLI- AMPERU ASJSKÝ STÁT
LIKVOR				OPAK PRODEJE JM.MODELKY CAMPBELL						POPĚVEK ZN.NANO- TESLY					MPZ JERSEY BÍDA	
JMĚNO PSA					ZÁTOKA V ATOLU KRÁLOVSKÉ KRESLO								CIZÍ ZKR. ČÍSLA UKAZOVACÍ ZAJMENO			AMERICKÁ AUTOMOBIL. ASOCIACE (ZKR.)
STROJIREN. PODNIK	ŠACHOVÝ VÝRAZ RUMUNSKÁ MĚNA					ČÁST SKELETU SLOVENSKÁ OBEČ					SILNÉ PŘÁNÍ SEVERAN					
INICIÁLY HEREČKY LAURINOVĚ				ZKR.SOUHV. ORION SPZ NITRY			MPZ LITVY NÁZEV PÍSMENE			MOŘSKÁ NEMOC NÁZEV TONU						
3								UMĚLÝ MEZINÁR. JAZYK								ROČNÍ OBDOBÍ
JIHO-AMERICKÝ STÁT								ASFALT								DĚTSKÉ CITOSLOVCE POMŮCKA: ARSIN, ENA, GBJ ICHOR, JILEK, NEPELA



Hvězdárna
a planetárium
Brno



MORAVA

360



Program a vstupenky
www.hvezdarna.cz



Namluvil
Bolek Polívka

MŮJ NEUVĚŘITELNÝ KRAJ



Hvězdárna a planetárium Brno je příspěvkovou organizací zřízenou statutárním městem Brnem.

Jižní Morava. Nejvíce porodů za dvanáct let

V Jihomoravském kraji bylo loni nejvíce porodů za posledních 12 let. Počet porodů stoupl z předloňských 13 639 o více než dvě stě, na 13 876. Celkem přišlo v roce 2017 na svět 14 037 dětí. Loni bylo 159 porodů dvojčat a jedna trojčata. Počet vícečetných těhotenství se ale každý rok snižuje. Ve Fakultní nemocnici Brno bylo loni přes šest tisícovek porodů. Zhruba polovina se uskutečnila na pracovišti v Bohunicích a polovina na pracovišti na Obilním trhu, které už je ale zastaralé. Nemocnice proto usiluje o výstavbu nového pavilonu v Bohunicích, jenž by obě pracoviště sjednotil. Skoro 2000 porodů bylo v Nemocnici Milosrdných bratří v Brně a přes tisícovku shodně v Kyjově, Břeclavi a Vyškově. Méně než tisícovka porodů v kraji se uskutečnila ve Znojmě, kolem 900 jich bylo v Boskovicích a asi 700 v Ivančicích. Snižuje se počet vícečetných těhotenství, ze kterých se rodí více dětí, nejčastěji dvojčata. Loni jich bylo 160, kdežto předloni 189. **ČTK**

Nový pavilon nemocnice vyjde na půl miliardy

Stavba s operačními sály i helipor-tem vznikne v místě současného parkoviště proti nemocničnímu areálu.

Současné operační sály Úrazové nemocnice v Brně musí podle náměstka primátora Petra Hladíka pracovat v omezeném režimu.

Pokud bude vše bez problémů, nový pavilon by se mohl začít stavět v roce 2020. Kromě Úrazové nemocnice spravuje Brno i Nemocnici Milosrdných bratří.

Hladík uvedl, že se zvyšuje počet operací a stále více lidí chce podstoupit zákroky chirurgické, ortopedické, ale také urologické a gynekologické v některé z brněnských nemocnic.



Návrh nového pavilonu

BRNO.CZ

„V Úrazové nemocnici provádíme více než sedm tisíc operací ročně. Současné sály nám přitom jedou v takovém omezenějším režimu na hy-

gienickou výjimku. Z dlouhodobého pohledu to není možné ani únosné,“ řekl Hladík.

Nová budova za zhruba půl miliardy korun bude mít osm

podlaží a na střeše bude heliport. V prvních čtyřech budou parkoviště. V dalších budou operační sály pro různé výkony a bezmála třicet lůžek pro anesteziologicko-resuscitační oddělení (ARO) a jednotku intenzivní péče (JIP), ale také centrální sterilizace a technické zázemí.

„Díky tomu se uvolní prostory v objektech na Ponávce, kde se nacházejí stávající operační sály. Po jejich rekonstrukci se tam přesunou zdravotníci z budovy na ulici Koliště, kterou bude možné využít pro jiné účely,“ dodal Hladík.

Podle něj 160 nových parkovacích míst zvýší parkovací kapacitu a vyřeší i zrušené parkoviště, na jehož místě pavilon vznikne.

Rekonstrukce uvolní prostor v areálu nemocnice bude stát skoro 40 milionů korun, než se do nich přesune zdravotnické zázemí. **ČTK**

INZERCE

NOC SAUNOVÝCH CEREMONIÁLŮ

PO STOPÁCH FILMOVÝCH HVĚZD

PÁTEK 6. 4. 2018

Od 20.30 do 02.00 hod.

Vstupenky zakoupíte v předprodeji na:

- eshopu koupejse.cz za 499 Kč
- pokladně wellness za 699 Kč
- pokladně wellness a s platnou permanentkou za 399 Kč

SVĚT WELLNESS
ZÁŽITKŮ


FORUM ROMANUM
WELLNESS

Hollywoodská noc plná saunových ceremoniálů. Saunovní mistři už podruhé zavítají do Aqualandu Moravia

Saunové ceremonie jsou u Čechů stále populárnější. Příznivci této netradiční show si ji nyní mohou vychutnávat celou noc. Aqua-land Moravia totiž v noci z 6. na 7. dubna hostí již druhou Noc saunových ceremoniálů. Zkušení saunovní mistři z celé České republiky i Slovenska zavedou návštěvníky do světa hollywoodských filmových hitů a hudebních hvězd. Kromě deseti tematických ceremoniálů je připraven také program v aroma a solných lázních.

Druhý ročník unikátní Noci saunových ceremoniálů v Aqualandu Moravia se ponese v duchu filmových trháků a hudebních osobností. „Díky zkušeným saunérům, hudbě a speciálním vůním mohou návštěvníci zavítat do starobylého Egypta, do pohádky, světoznámé školy čar a kouzel, ale i akčního filmu. Některé ceremonie je zase zavedou na koncerty známých hudebních hvězd,“ přibližuje program Tomáš Svoboda z Aqualandu Moravia.

Brány Aqualandu Moravia se všem milovníkům saunování výjimečně otevřou v pátek 6. dubna ve 20:30. Samotný program poté potrvá od 21 hodin až do druhé hodiny ráno. Vstupenky je možné zakoupit na recepci wellness centra Forum Romanum nebo výhodněji na e-shopu koupejse.cz. „V ceně



vstupenky je zahrnut uvítací drink, drobné občerstvení a samozřejmě vše, co je k saunování potřeba. Pro maximální pohodlí návštěvníků je počet vstupenek omezen,“ upřesňuje Petr Pavlacky, ředitel Aqualandu Moravia.

Kromě programu ve finské sauně mohou zájemci navštívit také místní aroma lázeň, kde si dopřejí blahodárnou pleťovou masku nebo peeling. Peelings s vůní čokolády, medu nebo kokosu jsou připraveny také v solné lázni. Po celou dobu je všem přítomným k dispozici také rozsáhlý wellness komplex Forum Romanum, kde je možné využít 24 saun a procedur i Pálava Pool s teplotou až 36 stupňů Celsia a jedinečným nočním výhledem na Pálavu. „Po náročné noci plné saunování pak mohou návštěvníci využít ubytování v přilehlém hotelu Aqualand Inn, kde jim nabídneme potřebný odpočinek i zážitkovou snídani,“ doplňuje Pavlacky.

VIDA! nová výstava a nevšední velikonoční dílny

Chcete zažít něco výjimečného? Pak určitě navštívte zábavní vědecký park VIDA! Kromě 170 exponátů, díky kterým můžete objevovat, jak funguje svět kolem nás, tu na vás čeká nová výstava matematických hlavolamů a netradičních skládaček GeomeTRY. Na Velikonoce si tu můžete užít jedinečné pokusy s barvami a vyrobit vlastní zlatý déšť.

Jak dostat veliký jehlan do zdánlivě menší krychle? Může se pohyb člověka stát matematickou funkcí? Umíte kreslit jen podle odrazu v zrcadle? Nebo najít jednu kuličku mezi deseti tisíci dalších? To všechno si můžete vyzkoušet na nové výstavě GeomeTRY, kterou do 3. září najdete v brněnském centru VIDA! Zavede vás do světa matematiky na dotek. S exponáty si můžete hrát a hledat tak nečekané souvislosti. Výstava GeomeTRY nabízí přes třicet exponátů zapůjčených z věhlasného muzea Mathematikum, které sídlí v německém Gießenu a je prvním matematickým muzeem na světě. Každý, kdo výstavu navštíví, se může zúčastnit Diamantové loterie – tipnout si, kterých šest ze čtyřiceti devíti diamantů je pravých. Správnou odpověď ještě nikdo nikdo neuhádl. Je pravděpodobnost výhry opravdu tak nízká? Zkusíte své štěstí i vy? Výherce získá celoživotní vstupenku do VIDA!



Od 30. 3. do 1. 4. pořádá VIDA! netradiční velikonoční dílny. Svátky jara tu oslavíte barevným řádním. Dozvíte se, co to je vlastní barva a jak ji vnímá náš mozek, vyzkoušíte si pokusy s barvami a také si vyrobíte vlastní „zlatý déšť“. Výstava i velikonoční dílny jsou v ceně vstupenky do VIDA! a určitě si je užijí i předškolní děti.

Hlavním lákadlem k návštěvě VIDA! je však plocha se 170 exponáty – zažijete tu zemětřesení, vichřici, můžete vyzkoušet trénink pilotů stíhaček, jízdu na kole po laně, postavíte magnetickou sochu, přijít na kloub záhadě Bermudského trojúhelníku nebo zmrazit vlastní stín. Návštěvníci si také užívají pravidelná představení se zábavnými pokusy v Divadle vědy a promítání napínavých 3D filmů z divoké přírody. Více na www.vida.cz

AVISHAI COHEN (ISR)
'1970'
5. DUBNA, BOBYCENTRUM

JAZZ FEST BRNO
INTERNATIONAL JAZZ FESTIVAL
1. 2. – 10. 5. 2018

VSTUPENKY NA WWW.JAZZFESTBRNO.CZ A V BĚŽNÝCH PŘEDPRODEJÍCH

GEOME TRY OBJEVUJ, CO UMÍ GEOMETRICKÉ TVARY

VIDA! SCIENCE CENTRUM
u brněnského výstaviště
do 3. 9. 2018

NOVÁ VÝSTAVA

Skládejte neobvyklá puzzle, vyřešte geometrické hádanky, přemýšlejte nad matematickými hlavolamy.

www.vida.cz/geometry

Nová rektorka chce přinést nové nápady

Mendelova univerzita je podle nedávno jmenované rektorky Danuše Nerudové ve stínu ostatních brněnských univerzit.

v roce 2002 a získala tu i další vyšší akademické tituly. Právě tomuto trendu, kdy studenti procházejí školou od začátku studia až po profesuru, by chtěla více bránit. „Na Západě je běžné, že studenti a pedagogové cirkulují po univerzitách, a díky tomu se kolektivy provětrávají a jsou čerstvé,“ řekla Nerudová.

Na školu by chtěla přivést více prestižního výzkumu a více zahraničních pracovníků, ať už výzkumníků, či pedagogů. „Každý rok bych chtěla udělat nějakou zahraniční akvizici. Chceme také podporovat mladé výzkumníky, aby žádali o prestižní granty. Chceme vytvořit grantovou soutěž, jež by podporovala ty, kteří projdou prvním kolem výběru Evropské výzkumné rady, ale poté nejsou financováni,“ uvedla

Nerudová chce, aby škola byla aktivní v celospolečenském dění, a také se snaží přivést do školy zahraniční odborníky a více prestižního výzkumu. Rektorka, zvolená akademickým senátem loni v říjnu, to řekla po své inauguraci 21. března.

Nerudová působilá dosud na škole ve vedení ústavu účetnictví a daní. Magisterské studium zde absolvovala



Citát

„Na školu bych chtěla přivést více prestiže a více zahraničních pracovníků.“

DANUŠE NERUDOVÁ
REKTORKA MENDELOVY UNIVERZITY

rektorka.

Ke zvýšení prestiže má přispět také nově vytvořená mezinárodní multioborová rada, která pomůže získat

univerzitě know-how, jak vychovávat vědce schopné excelentního výzkumu. Nerudová se také chystá iniciovat navázání nových kontaktů se špičkovými zahraničními univerzitami.

„Zahradnické fakultě se například podařilo navázat kontakt s Louisiana State University z USA, spolupráce se přenesla i na agronomickou fakultu a v aplikovaném výzkumu i na lesnickou a dřevařskou fakultu,“ uvedla.

Univerzita by se měla zaměřovat v budoucnu především na kvalitu. Nerudová nepředpokládá, že by vznikla nějaká nová fakulta, a stejně tak už nepředpokládá žádnou stavbu nových budov. Vzhledem k populační krivce by se měl počet studentů, kterých bylo loni 9000, dále mírně snižovat, což pokládá za pozitivní. Její snahou je

také zvyšovat tarifní platy v akademické i neakademické sféře.

„Abychom zůstali konkurenceschopní. Po deseti letech už se mi tarify podařilo zvýšit a chci je zvýšit ještě více,“ řekla Nerudová.

Univerzita získá část peněz ze třímiliardového balíčku pro vysoké školy, zároveň rektorka zmínila, že je možné investovat do lidí peníze, které se dříve dávaly do staveb. Škola by podle ní měla být také aktivní ve společenském dění.

„Vysoké školy vždy hrály důležitou úlohu při změnách ve společnosti a tuto úlohu by měly plnit i nadále. Musíme lidem vysvětlovat, že nejsme žádné elity, a měli bychom být stmelujícím prvkem, když už taková aktivita nevychází z vládní politiky,“ řekla Nerudová. **ČTK**

INZERCE

VUES
... od roku 1947

**PRACUJTE TAM,
KDE TO MÁ
BUDOUCNOST**

**Soustružník
CNC Soustružník
Brusič na kulato
Naviječ
Svářeč**

WWW.VUES.CZ
Mostecká 992/26, 614 00 Brno

Kontaktní osoba – Mgr. Michaela Pospíšilová
tel.: 545 551 127 mobil: 725 507 362 e-mail: pospisilova@vues.cz

Dům umění. Využívá virtuální realitu



Brněnský dům umění

MAFRA

Brněnský Dům umění ve středu 21. března pro veřejnost otevřel dvě nové, neobvyklé výstavy.

„Jedna z nich je návratem k expozici počítačově generovaných grafik z roku 1968 a nově využívá virtuální realitu. Druhá výstava zase převádí film Tomáše Svobody do série uměleckých instalací,“ řekli kurátoři na tiskové konferenci. Computer Graphic Re-visited 2.0 je novým zpracováním výstavy, kterou v Domě umění před 50 lety uspořádal Jiří Valoch. Šlo o první výstavu počítačového umění v tehdejší východní části bloku.

Nyní si 20 z původních 81 prací mohou návštěvníci prohlédnout pomocí speciálních brýlí. „Největším unikátem naší instalace je přenesení do virtuální reality,“ uvedla jedna z kurátorek výstavy Jana Horáková. Její kolega Jiří Mocha ve virtuální realitě vytvořil dobovou repliku vstupní haly Domu umění a vložil do ní tehdy vystavovaná díla. K nové podobě expozice přibyla i počítačem generovaná hudba, po-

ezie a film. Další nová výstava Jako z filmu: Adaptace je přenesením experimentálního snímku Tomáše Svobody do šesti instalací. Návštěvníci mají věst k zamyšlení o filmu jako médiu a o tom, co to znamená, když se řekne „to bylo jako z filmu“. „Když se nad tím zamyslíme, vzniká spousta otázek – rozumíme tomu skutečně? Jde o podobnost vizuální situace s nějakou jinou? Nebo je to nějaká hluboká stopa, kterou v nás filmové médium zanechalo?“ uvedl Svoboda.

Film není nutné před návštěvou výstavy vidět. „Jsem přesvědčená, že tento projekt je autonomní a otevřává nejrozličnější témata týkající se myšlení, kulturní zkušenosti a paměti,“ řekla kurátorka Marika Kupková. K oběma výstavám je připraven doprovodný program v podobě přednášek a komentovaných prohlídek. K virtuální realitě bude i workshop, který účastníci seznámí s principy programování kreativních aplikací. Obě expozice skončí 22. dubna. **ČTK**

Metropole na severu Moravy si zvýšila renomé

Vítězem srovnávacího výzkumu Město pro byznys v Moravskoslezském kraji za loňský rok se stala Ostrava.

Krajské město ocenění získalo díky vysokému podílu malých a středních firem, vysokému počtu studentů v odborném vzdělávání, výbornému výsledku v testu elektronické komunikace nebo velice kvalitním webovým stránkám. Na druhém místě skončil Frýdek-Místek a na třetím Odry na Novojičínsku. Organizátoři ze společnosti Communia dnes výsledky vyhlásili v Ostravě.

Do výzkumu jsou zařazena všechna města a obce s rozšířenou působností v ČR a městské části Prahy. Analytická



Centrum Ostravy

MAFRA

agentura Datank je hodnotí podle 23 kritérií rozdělených do dvou oblastí, a to podnikatelské prostředí a přístup veřejné správy. Mezi nejdůležitějšími kritérii jsou jak taková, která samotná města příliš ovlivnit nemohou (třeba vzdá-

lenost k dálniční síti), tak například podpora webových stránek, test elektronické komunikace a úřední hodiny. Ná-městek ostravského primátora Radim Babinec (ANO) uvedl, že krajské město podporuje velké investory i malé živ-

nostníky. „Příkladem velké investice budiž například v současné době vyhlášená soutěž na realizaci průmyslové zóny Ostrava-Hrušov, kterou jsme mimo jiné prezentovali v minulém týdnu na mezinárodním veletrhu MIPIM v Cannes. Musím říct, že byl o to obrovský zájem ze strany i velkých developerů,“ řekl Babinec. Začínajícím živnostníkům zase slouží nedávno rozšířená Fajna dílna.

„Naše snaha rozvíjet podnikatelské prostředí, ale prostředí v Ostravě celkově, je enormní. Je to i o přístupu veřejné správy. Snažíme se o maximální vstřícnost, a to nejen vůči živnostníkům, ale až už si občan potřebuje vyřídit cokoli, to je naše primární snaha,“ řekl náměstek. Na internetových stránkách města podle něj podnikatel najde všechno, co potřebuje, od veřejných zakázek, kam se chce přihlásit, po vše, co potřebuje vyřídit.

„Stránky města Ostravy fungují. V návaznosti na to fungují i jednotlivé odbory, oddělení magistrátu i jednotlivých obvodů, aby občan, aby živnostník se svého zájmu, své potřeby domohl opravdu v reálném čase,“ řekl Babinec. Druhý Frýdek-Místek se podle organizátorů výzkumu může pochlubit vysokým přírůstkem obyvatel, nízkou dlouhodobou nezaměstnaností, vysokým podílem podnikatelů, kvalitní podporou veřejné dopravy a velmi dobrou dopravní dostupností. Odry na třetím místě vynikají například vysokým podílem kapitálových výdajů, nízkou cenou stavebních pozemků nebo vysokým podílem malých a středních firem.

Srovnávací výzkum Město pro byznys hodnotí podnikatelský potenciál měst a obcí v České republice letos podsaté. Celorepublikové výsledky budou vyhlášeny 18. dubna v Praze. **ČTK**

INZERCE

Společnost ČEGAN s.r.o., Štapanice u Brna



**CHCETE PRACOVAT PRO ČESKOU FIRMU
PRODÁVAJÍCÍ DO CELÉHO SVĚTA?
PŘIDEJTE SE K NÁM!**

Nabízíme pozice:

Operátor až 23 000 Kč hrubého včetně příplatků

Seřizovač

Pomocný seřizovač/Manipulant

**Dlouhodobá brigáda ve výrobě
pro studenty a maminky na MD**

CO POŽADUJEME?

- vyučení, příp. se základním vzděláním
- praxe v oboru výhodou
- bez praxe zaučíme
- samostatnost, spolehlivost a pečlivost
- práce v nepřetržitém provozu
- potřebu aktivně se zapojit do práce

CO NABÍZÍME?

- perspektivní a stabilní zaměstnání
- 25 dní dovolené po prvním roce
- závodní stravování nebo stravenky
- odpovídající mzdové ohodnocení
- nástup možný ihned nebo dle dohody

POZICE VHODNÉ I PRO OZP.

Více informací na www.cegan.cz nebo www.cegan.eu.
Staňte se členy týmu s výjimečnou firemní kulturou.



V případě zájmu zašlete svůj životopis na kornelie.mlcouchova@cegan.cz nebo volejte na tel.: +420 775 884 413

KOLLMORGEN

www.RoztocteToSNami.cz

Because Motion Matters.™

HLEDÁME NOVÉ KOLEGYNĚ A KOLEGY DO VÝROBY!

Roztočte to s námi!

Operátor Elektro – mzda od 25 000 do 28 000 Kč

Operátor – mzda od 21 000 do 23 000 Kč

Co Vám nabízíme?

- Stabilitu - už žádná agentury, smlouvu na dobu neurčitou.
- Máme tady spokojené zaměstnance, kteří u nás pracují déle než 15 let, můžete k nim také patřit.
- Zajímavé a férové platové ohodnocení
- Výbornou dostupnost – autobusy zdarma
- Čisté a nehlukné prostředí, profesionální přístup
- Výjimečný balíček benefitů

A co očekáváme?

- Manuální zručnost a kvalitu
- Ochotu pracovat ve třisměnném provozu od pondělí do pátku
- VÝHODOU vzdělání v oboru strojním nebo elektro (praxe není podmínkou)



Pište či volejte a domluvíme se na osobní setkání, rádi Vás provedeme výrobou a představíme Vám naše mistry.

Kontakty: Zamestnani@kollmorgen.com
733 614 117

Adresa: Evropská 864, CTPark Modřice, Brno-Jih

Více informací
najdete na:
hr.kollmorgen.cz



Fritz s rodinou. Podnikatel, ale i stavitel výjimečné vily

Rodina Tugendhatových byla jednou z židovsko-německých továrnických rodin, jejichž předci se od poloviny 19. století zasloužili o rozvoj Brna. O majetek je ale připravili nejdříve nacisté a posléze také komunistický režim. Jedním z potomků textilních průmyslníků Tugendhatových byl i Fritz Tugendhat, od jehož úmrtí uplynulo 22. března 60 let. Spolu s manželkou Gretou je znám hlavně jako stavitel světově proslulé funkcionalistické vily.

Za zakladatele rozvětveného rodu bývá považován Hermann Tugendhat, který přišel do Brna v roce 1854 ze Slezska a se svým společníkem zde založil textilní a obchodní firmu. Během následujících generací byznys úspěšně zkvétal a rodina začala patřit mezi místní společenskou smetánku.

Tugendhatové se v Brně angažovali i v sociálních otáz-

kách, zasloužili se například o vznik takzvané Spolkové čtvrti, v níž pro dělníky z továren vyrostly domky.

Fritz se narodil 10. října 1895 do rodiny továrníka Emila a Marie Tugendhatových. Od roku 1919 byl společníkem ve firmě Max Kohn, která se zabývala výrobou soukenného a vlněného zboží, a ve firmě S. Feldhendler et Comp. (přádelna vlny). Původně chtěl studovat medicínu. Na textilní výrobě ho jako nepřilíhající nadaného obchodníka zajímala spíše technická stránka a navrhování látek. Ve volném čase byl Tugendhat vášnivým fotografem a filmovým fanouškem. V roce 1928 se v Berlíně oženil s Gretou rozenou Löw-Beerovou, která pocházela z ještě movitější rodiny. Její členové se realizovali ve vlnářství, cukrovarnictví a lihovarnictví. Greta, která byla vzdělanou ženou a milovnicí umě-



Z přípravy expozice původního nábytku vily ARCHIV MAFRA

ní, za sebou tehdy již jeden sňatek měla. Manželství s německým průmyslníkem Hansem Weissem se ale po šesti letech rozpadlo. S Fritzem se znali prakticky od dětství. Do historie Brna, ale i moderní architektury obecně se manželé Tugendhatovi zapsali jako stavitelé výjimečné vily.

Nápad postavit si reprezentativní dům v brněnské čtvrti Černá Pole vznikl poté, co Greta dostala darem od rodičů pozemek, který přiléhá k jejich vile.

Tugendhatovi se ve věci projektu rozhodli oslovit renomovaného německého architekta Ludwiga Miese van

der Rohe, s jehož prací se Tugendhatová seznámila během života v Berlíně.

„Velice jsem si přála mít moderní prostorný dům s jasnými a jednoduchými tvary. Můj muž se přímo děsil pokojů plných figurek a děček, jak je znal z dětství,“ řekla. Puntičkářský architekt po prohlídce parcely s krásným výhledem na Brno zakázku přijal. Na svažitém pozemku tak vznikla unikátní stavba, co se týká konstrukce, prostorového uspořádání, vybavení i technického zázemí, která je dnes označována za Mieso-vo nejvýznamnější předválečné dílo. Tugendhatovi se do vily nastěhovali v roce 1930 spolu s dětmi Ernestem (později filozofem a profesorem), Herbertem a Hannou, Gretinou dcerou z prvního manželství. Nový domov si však dlouho nestihli užít, po osmi letech zemi opustili před silící nacistickou hrozbou. **čtk**

INZERCE



L&R je pro mě zaměstnavatel, u kterého vše funguje. Především po lidské stránce se zde člověk cítí v dobrých rukou.
Tereza M., vědecká asistentka

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozici

PERSONALISTA/KA

Co Vás na pracovní pozici očekává:

- vedení HR administrativy – nástupy, výstupy, změny pracovních smluv
- zajištění a evidence vstupních školení, školení BOZP atd.
- přihlášky/odhlášky na OSSZ, ZP
- evidence dočasně přidělených zaměstnanců a komunikace s personálními agenturami
- asistentké a administrativní práce dle potřeby HR oddělení
- správa personálního softwaru a zodpovědnost za správnost dat
- zástup za personalistu a asistentku vedoucí závodu v době jejich nepřítomnosti
- spolupráce se mzdovým, personálním a výrobním oddělením
- personální reporting

Co by Vám nemělo chybět:

- min. SŠ – ekonomického směru výhodou
- komunikativní znalost AJ nebo NJ
- znalost Zákonů práce
- znalost personálního programu NUGGET výhodou
- znalost MS Office
- samostatnost a schopnost rozlišovat priority
- schopnost týmové spolupráce
- komunikativnost, pečlivost

Co Vám můžeme nabídnout:

- zázemí prosperující mezinárodní společnosti
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- zajímavou a perspektivní práci
- možnost osobního rozvoje v rámci L&R Academy
- nástup dohodou
- 3 dny dovolené navíc
- dotované stravování
- firemní akce a benefity

Máte-li zájem o nabízenou pozici, neváhejte a kontaktujte nás na emailu: **Marta.Loefflerova@cz.LRMed.com** nebo na tel. čísle **+420 544 425 632**, na mobilu **+420 739 529 558**, ale také na adrese **Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.**

www.Lohmann-Rauscher.cz



BODE PANZER

Chcete poznat, jak se vyrábí trezory,
pevnostní skříně, bankomaty
a peněžní systémy?

POJĎTE PRACOVAT K NÁM!

V tuto chvíli hledáme:

Lakýrníka/lakýrnic

Dělníky do tmelovny

Dělníky na plničku

Skladníka/skladnic

prace@bodepanzer.cz

www.bodepanzer.eu

tel.: 547 423 494

Bode-Panzer s.r.o.,

Tovární 14, 664 61 Rajhrad

Tugendhat. Nejenom slavná vila, ale i podnikání v textilu

Fritz Tugendhat, který zemřel před šedesáti lety, patřil k nejvýznamnějším podnikatelům meziválečného Brna.

„Jméno rodiny i Fritze Tugendhata bylo po roce 1948 ignorováno, minulost zamlčována, podobně jako v případě prakticky všech soukromých podnikatelů, českých, německých i židovských,“ řekl historik z Akademie věd Aleš Vyskočil.

Tugendhatové byli jednou z předních investorských rodin meziválečného Brna. „Rodina nepodnikala přímo pod svým jménem, protože ovládnutým podnikům ponechávala zavedené firemní názvy. Náležela ale ke kapitálově silným subjektům v rámci brněnského textilního průmyslu a vlivným představitelům oborových organizací,“ uvedl Vyskočil.

Podle něj nelze jméno Fritze Tugendhata oddělit od zbytku rodiny, protože ne-



V letech 2010 až 2012 prošla vila citlivou rekonstrukcí.

ARCHIV MAFRA

podnikal sám. Fritz Tugendhat náležel ke třetí generaci významné brněnské podnikatelské rodiny židovského původu. Jeho děd přišel do Brna ze Slezska a věnoval se obcho-

du s látkami. Vedle obchodnické činnosti se Tugendhatové angažovali také v textilní výrobě, kterou bylo Brno proslulé. Mezi podnikatelskou elitou rodinu posunulo převze-

tí přední vlnářské firmy Max Kohn v roce 1919 a přádelny S. Feldhändler et Co. o čtyři roky později. Veškerý majetek Tugendhatů byl zabaven za války okupační mocí a už

nikdy ho rodina nedostala zpět. Po osvobození byla na Tugendhatovu firmu S. Feldhändler v Lidické ulici uvalena národní správa a následně byla zlikvidována. **ČTK**

Vila

Za války ji zabavilo gestapo, po jejím skončení byla znárodněna a sloužila jako taneční škola. Provozoval se zde i rehabilitační tělocviek.

- Teprve v roce 1981 se stavba dočkala prvních oprav a byla tak připravená na dějinný okamžik – v roce 1992 tu byla podepsána smlouva o rozdělení Československa.

- Od roku 2001 je zařazena na seznam světového dědictví UNESCO. V období 2010 až 2012 prošla vilou citlivou rekonstrukcí, ročně ji navštíví na 30 tisíc lidí.

INZERCE

TVÉ MĚSTO TĚ POTŘEBUJE, STAŇ SE ŘIDIČEM MHD

DPMB
Dopravní podnik města Brno a.s.

DOPRAVNÍ PODNIK MĚSTA BRNA HLEDÁ ŘIDIČE TROLEJBUSŮ TRAMVAJÍ AUTOBUSŮ

MÁŠ 21+ LET A ŘIDIČÁK ALESPŮN SKUPINY «B»?

pak ti nabízíme:
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK AŽ 100 000 Kč
NÁSTUPNÍ MZDU cca 30 000 Kč
PŘÍPLATKY • BENEFITY • PLACENÉ PŘESČASY • 5 TÝDNŮ DOVOLENÉ
ŠALINKARTU PRO TEBE I TVOU RODINU

www.dpmb.cz | **543 171 222** | kariera@dpmb.cz

L&R LOHMANN & RAUSCHER

Rozhodla jsem se pro tuto práci - díky rozmanitému a motivujícímu úkolům se vzhládám každý den.
Marta L., pracovníce kvality

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozici

VEDOUCÍ ODDĚLENÍ KONTROLY KVALITY

Co Vás na pracovní pozici očekává:

- vedení oddělení kvality v ČR - 5 laboratoří
- plánování zdrojů na středisko
- koordinace interních a externích testů
- koordinace fyzických, technických, chemických a mikrobiologických vyšetření surovin, meziproduktů a konečných produktů
- komunikace s ostatními odděleními společnosti a s dodavateli

Co by Vám nemělo chybět:

- SŠ/VŠ vzdělání – přírodovědný, technický nebo zdravotnický obor
- zkušenosti v oblasti řízení kvality, zabezpečování jakosti; v oblasti výroby zdravotních pomůcek výhodou
- odborné znalosti předpisů zdravotnických produktů a norem pro zajišťování jakosti
- znalost MS Office
- pokročilá znalost AJ na komunikativní úrovni, další znalost cizího jazyka - NJ výhodou
- schopnost týmové práce
- odpovědnost, odbornost
- komunikativnost, pečlivost, samostatnost

Co Vám můžeme nabídnout:

- zájemní prosperující mezinárodní společnosti
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- zajímavou a perspektivní práci
- nástup možný ihned nebo dohodou
- možnost osobního rozvoje v rámci L&R Academy
- 3 dny dovolené navíc
- dotované stravování
- firemní akce a benefity

Máte-li zájem o nabízenou pozici, neváhejte a kontaktujte nás na emailu: **Marta.Loefflerova@cz.LRMed.com** nebo na tel. čísle **+420 544 425 632**, na mobilu **+420 739 529 558**, ale také na adrese **Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.**

www.Lohmann-Rauscher.cz

KRÁSA JAREM ZROZENÁ

VÝSTAVA 22/3–8/4/2018



WWW.OLYMPIA-CENTRUM.CZ | [f / OLYMPIABRNO](https://www.facebook.com/OLYMPIABRNO)

Olympia
BRNO